

НА ЗАМЕТКУ ОГОРОДНИКУ

ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Выращивание картофеля очень трудоёмкий процесс и чтобы добиться высокого урожая, нужно много сил потратить на повышения плодородия почвы.



Регулярное выращивание на огороде картофеля на одном месте не рекомендуется хотя и допускается в течении 4 лет, но это приводит к сильному истощению почвы и насыщению её вредными болезнетворными организмами, во избежание этого рекомендуется менять участки, соблюдая севооборот, но это не всегда получается по причине отсутствия других земельных участков. Поэтому рекомендуется перед посадкой картофеля выращивать сидераты. Сидераты – это растения, чаще культурные или полукультурные, которые выращиваются не для получения урожая, а для улучшения структуры почвы и насыщения её органикой. Посеять сидераты на своём участке это значит насытить почву необходимой для картофеля органикой и минеральными веществами, улучшить механическую структуру почвы (сделать её более воздушной и водопроницаемой), отпугнуть некоторых насекомых вредителей, повысить активность полезных микроорганизмов в почве.

Сидератами должны быть культуры из другого семейства чем картофель, не иметь общих вредителей и болезней, в качестве таковых хорошо подойдут:

- капустные (крестоцветные): горчица сизая или белая и рапс;
- бобовые: горох, люпин, чечевица;
- злаковые: озимая рожь и тритикале.

Предпочтительней высевать сидераты сразу же после уборки картофеля, чтобы до наступления сильных заморозков они набрали зелёную массу, для последующего заделывания в почву, поскольку за зиму они полностью разложатся. Возможно выращивание сидератов до весенней посадки картофеля (озимую рожь и тритикале). Но наиболее приемлемый является осенний спо-

соб посева за 1,5 месяца до наступления холодов. Расход семян и их стоимость небольшая, а эффект в прибавке урожая достойный. Семян горчицы на одну сотку необходимо 230 – 250 грамм, ржи и гороха 2-3 кг соответственно. При этом 3 тонны зелёной массы сидерата заменят 1,5 тонны навоза, но не стоит забывать, что загущать посев опасно, так как большое количество зелёной массы в земле после заделки не сможет перегнить, а начнёт преть и закислять почву, но и изреженные всходы не дадут ожидаемого эффекта, при этом желательно не доводить до цветения и образования семян на сидератах, чтобы не засорять участок семенами. Осенняя заделка в почву горчицы нарушит условия зимовки такого вредителя как проволочник, что приведёт к сокращению его численности на участке.

Для посева нужно приобретать семена, имеющие документ удостоверяющий их посевные качества, – протокол испытания (подтверждающий всхожесть семян, чистоту, отсутствие опасных сорняков), чтобы семена дали дружные всходы и не занесли на участок вместе с семенами сорняки.

Алексей Ершов, государственный инспектор межрайонного отдела государственного ветеринарного и фитосанитарного надзора г. Ливны

О НАЛОГАХ

УВЕДОМЛЕНИЕ НЕ ПОЛУЧЕНО...

Что делать, если если налоговое уведомление не получено? Означает ли это, что я могу не платить в таком случае налог?

(Из обращения в редакцию)

Мы обратились за разъяснением к начальнику МРИ ФНС России №5по Орловской области Ольге Полуниной.

—С этого года вступили в силу положения НК РФ о новых штрафных санкциях, которые затронут граждан, ранее не оплачивающих налог за дачи, квартиры, земельные участки, автомобили и другую недвижимость, потому что не получали уведомлений из налоговых органов.

Что изменилось для этой целевой группы. Если налоговое уведомление не поступило, то физическое лицо обязано представить в налоговую инспекцию сведения о наличии у него объектов обложения транспортным, земельным налогами или налогом на имущество физических лиц. Изменения в законодательстве установили штраф за неуплату уведомления — 20 процентов от неуплаченной суммы налога (п. 3 ст. 129.1, п. 2.1 ст. 23 НК РФ).

На что следует обратить внимание. Для всех физических лиц с 1 января 2015 года п.2.1 ст. 23 Налогового кодекса РФ введена обязанность — сообщать об объектах налогообложения до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Для уведомления о принадлежащих ему объектах налогообложения физическое лицо имеет право выбрать абсолютно любую налоговую инспекцию.

Лица, не получивших уведомление о налоге в 2015 и 2016 годах и не сообщивших инспекции данные о пропущенном/неучтенном налоговиками объекте, за неисполнение своих обязательств не штрафовали. Штрафы за неисполнение своих обязательств начинают действовать с 2017 года.

Но это еще не все налоговые новости: с этого года после того как налоговики получают от граждан сообщения об объектах-недвижимках, они рассчитают, сколько налогов гражданин недоплатил за три предшествующих календарных года, но не ранее момента возникновения права собственности на автомобиль или квартиру.

В чем суть нововведений. В прошлом на физических лицах было меньше ответственности. Если получил уведомление — можешь заплатить, не получил — не платишь и никого не штрафуют, т.к. по умолчанию считалось, что это налоговый орган не исполнил свою обязанность и не направил гражданину уведомление об уплате налога.

Сейчас государство пытается новой нормой дисциплинировать своих граждан, в том числе отправляя уведомления о налогах через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС. Кроме того, наше государство хочет обязать и материально заинтересовать всех граждан отслеживать уплату налогов за недвижимость, автомобили и земельные участки самостоятельно.

Записала Светлана БАКУЛИНА

ПЕНСИОННАЯ ГРАМОТНОСТЬ

ПРАВО, НО НЕ ОБЯЗАННОСТЬ

В Отделение ПФР по Орловской области периодически поступает информация от граждан о том, что в банках, страховых компаниях и других местах им настоятельно рекомендуют перевести пенсионные накопления в разные негосударственные пенсионные фонды.

Кроме того, граждане по-прежнему нередко сталкиваются с ситуациями, когда представители НПФ совершают поквартирные обходы. Визитеры, представляя себя сотрудниками Пенсионного фонда – зачастую забыв уточнить, что негосударственного – пытаются убедить население перевести в НПФ свои пенсионные накопления. В противном случае, по словам агитаторов, государство их заберет и пустит на пенсии нынешним пенсионерам. **В связи с этим возникает вопрос: действительно ли можно остаться без пенсионных накоплений и надо ли переводить деньги из государственного пенсионного фонда в частный?**

По словам руководителя группы организации и учета процесса инвестирования Юлии Филипповой, пенсионные накопления государство себе не заберет и на пенсии нынешним пенсионерам не пустит. Никаких требований к переводу пенсионных накоплений в НПФ не существует. Пенсионные накопления формируются по выбору гражданина в Пенсионном фонде России или негосударственном пенсионном фонде путем инвестирования этих средств государственной или частными управляющими компаниями. Вне зависимости от того, где формируются пенсионные накопления, средства будут выплачиваться гражданам после приобретения права на страховую пенсию по старости, в том числе досрочно.

Переводить накопления в негосударственный пенсионный фонд или нет – это право, но не обязанность гражданина. Он сам должен решить, кому в части будущей пенсии больше доверяет – государственным институтам или частным компаниям.

Если вы все же решили перевести пенсионные накопления в НПФ, отнеситесь к выбору фонда максимально ответственно. Не подписывайте договоры о переводе средств пенсионных накоплений попутно при приеме на работу, оформлении кредита, покупке мобильного телефона и т. п.

При этом следует помнить, что обращаться с заявлениями о переходе из фонда в фонд без финансовых потерь можно не чаще, чем раз в пять лет. Так как в противном случае деньги будут переведены без учета инвестиционного дохода, а это невыгодно.

В настоящее время Пенсионный фонд России в соответствии с представлением Счетной палаты РФ приостановил прием электронных заявлений от удостоверяющих центров о переводе пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) и негосударственные пенсионные фонды (НПФ).

Приостановка продлится как минимум до получения и рассмотрения результатов про-

верки удостоверяющих центров соответствующими государственными органами.

Подать заявление о переводе пенсионных накоплений в УК и НПФ можно через клиентскую службу ПФР или МФЦ как лично, так и через законного представителя; посредством Единого портала госуслуг или Личного кабинета гражданина на сайте ПФР. При этом электронное заявление должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью. По почте. В этом случае установле-

ние личности гражданина и проверка подлинности его подписи осуществляется нотариусом или в установленном законодательстве порядке.

Важно напомнить, если вы выбираете для управления своими пенсионными накоплениями государственную или частную управляющую компанию, то вашим страховщиком по обязательному пенсионному страхованию остается ПФР, то есть после выхода на пенсию выплачивать пенсионные накопления вам будет ПФР.

СЛУХИ, ДА И ТОЛЬКО

В последнее время в сети интернет неуполномоченными лицами распространяются заведомо ложные сведения о необходимости перерасчета пенсии с указанием несоответствующих законодательству правил перерасчета.

Приводятся несуществующие таблицы с надбавками по несколько тысяч рублей за «детей, которые родились в Советском Союзе». Результатом распространения недостоверной информации стали звонки и личные обращения граждан в клиентские службы Пенсионного фонда.

В связи с этим Пенсионный фонд заявляет – несмотря на то, что такое понятие как «перерасчет пенсии» действительно существует, приведенная в подобных материалах информация не соответствует действительности и вводит в заблуждение пенсионеров.

Обращаем ваше внимание на то, что на данный момент число граждан, которым на самом деле выгоден перерасчет пенсии в соответствии с нестраховыми периодами, составляет чуть больше 10 процентов от всех обратившихся. Причем у подавляющего большинства тех, кому перерасчет выгоден пенсия увеличивается на незначительную сумму.

ТЕМА

ПОДАРКИ ВНЕ ЗАКОНА

Подарки и вознаграждения - вне закона.

Росреестр по Орловской области напоминает, что согласно положениям антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации существует запрет на дарение подарков лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, работникам отдельных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей.

Подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются собственностью Российской Федерации или муниципального образования и передаются по акту в соответствующий государственный или муниципальный орган. Гражданский служащий, сдавший подарок, может его выкупить в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Получение соответствующим лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений и влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка - уголовную ответственность.

Гражданам стоит помнить, что за дачу взятки также грозит уголовная ответственность.

Евгений Дьяченко, государственный регистратор